
 

Програма за финансиране на лечебни заведения за
болнична помощ
Вторник, 23 Юли 2024

Българската банка за развитие предлага оборотно и/или инвестиционно финансиране за подобрение на
инфраструктурата и медицинското оборудване с цел повишаване на обема и качеството на
предоставяните медицински услуги.

 

Допустими разходи

ОБОРОТНО ФИНАНСИРАНЕ - За покриване на признати, документално обосновани, разходи с ДДС,
включително погасяващи задължения към контрагенти и доставчици.

ИНВЕСТИЦИОННО ФИНАНСИРАНЕ - до 90% без ДДС от размера на инвестицията за: Придобиване на
дълготрайни материални активи, пряко свързани с дейността на болницата, в това число
специализирана медицинска техника, за договорени строителни и ремонтни дейности и съфинансиране
при инвестиционни намерения, свързани с осигурено публично или национално финансиране и др.

Целеви групи

ББР Продукти и услуги Продукти Програма за финансиране на лечебни заведения за болнична помощ -
Лечебни заведения за болнична помощ (болници за активно лечение; за продължително лечение; за
рехабилитация; за продължително лечение и рехабилитация); Многопрофилни или специализирани;
Създадени от: държавата, общините, други юридически или физически лица.

Срок на усвояване

Оборотно финансиране

12 месеца с договорен брой опции за револвиране според конкретния кредитополучател, всяка
за последващ период от 12 месеца;
Предоставя се възможност за прекратяване на усвояването и договаряне на погасителен план на
усвоените суми, като общият срок на кредита не може да превишава 120 месеца от датата на
сключване на договора.

 

Инвестиционно финансиране

до 24 месеца, съобразно спецификата на инвестицията.

Обезпечения

Първи по ред особен залог по реда на Закона за особените залози (ЗОЗ) в полза на ББР върху
съвкупността от всички настоящи и бъдещи вземания на болницата/ кредитополучателя
по сключени договори с Националната здравно-осигурителна каса (НЗОК).
Първи по ред особен залог върху настоящи и бъдещи вземания на кредитополучателя, вкл.
съгласно договори да оказване на болнична помощ със застрахователни дружества.
Залог по реда на Закона за договорите за финансово обезпечение (ЗДФО) върху вземанията/
наличностите по всички сметки, открити в ББР.
Първи по ред залог по реда на ЗОЗ в полза на ББР върху активи, предмет на предоставеното от
банката финансиране, включително залог върху медицинска апаратура.
Други, по преценка на банката, обезпечаващи минимум 100% кредитната експозиция.

За повече информация: 

+359 2 930 6333
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Или
на https://bbr.bg/bg/produkti-i-uslugi/produkti/programa-za-finansirane-na-lechebni-zavedeniya-za-bolnichna-
pomosh/
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